

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Дом детского творчества»**

Материал на конкурс «К новым горизонтам»

Номинация «Лучшие практики дистанционного обучения»

**Тема «Серия мастер-классов «Дружные маркеры»: «Панда путешественник»,
«В пещере дракона», «Русалочка»**



**Бахтина Ю.Р.
педагог дополнительного образования**

**Ереникова Т.А.
методист**

Бийск 2022

Серия мастер-классов «Дружные маркеры»: «Панда путешественник», «В пещере дракона», «Русалочка»

Техника рисования маркерами – это современное и быстроразвивающееся направление в изобразительном искусстве. Благодаря маркерам можно оставить яркий след и создать собственную картинную галерею за короткий период времени.

Цель мастер-классов «Дружные маркеры» – продолжить тренировки по рисованию маркерами в домашних условиях (дистанционно).

Особенностью мастер-классов «Дружные маркеры» является создание законченной композиции, что не характерно для скетчинга в целом. Так как в скетчинге создают набросок с натуры или копию рисунка.

Летом 2021 года в рамках краткосрочной программы были успешно проведены занятия по рисованию маркерами. В итоге проделанной работы мы провели просмотр и организовали выставку лучших работ в Доме детского творчества. Занятия были настолько востребованными, что появилась идея сделать серию мастер-классов для тех, кто проявляет повышенный интерес к рисованию маркерами или пропустил групповые занятия по данным темам.

В конце краткосрочного курса по рисованию маркерами многие обучающиеся полюбили этот графический вид творчества и высказали просьбу продолжить занятия дополнительно во внеурочное время.

8 июня 2021 года мы выпустили первый мастер-класс из серии «Дружные маркеры» на канале You Tube «Фабрикария» под названием «В пещере дракона». Видео содержит подробное описание этапов создания композиции маркерами. В нашем мастер-классе мы показываем, как рисовать нового персонажа-Дракона и наносить цветные слои. Композиция дополняется поэтапным рисованием драгоценных россыпей и других фоновых эффектов. Весь процесс сопровождает аудио-пояснение важных моментов.

14 июня 2021 года выходит новая серия «Дружные маркеры» - «Панда путешественник». Видео кардинально отличается от предыдущего новым фоновым решением и текстовым сопровождением процесса рисования. Видео демонстрирует поэтапное создание композиции. Рисуем маркером главного героя Панду на фоне бамбукового леса. С помощью линий разных по толщине и оттенкам зелёного мы создаем эффект глубины пространства - в зарослях бамбукового леса.

Завершает серию мастер-классов «Дружные маркеры» - «Русалочка». И опять, новая среда и персонаж. Видео поделено на две части: «Рисунок Русалочки» и «Русалочка в цвете» с целью сделать просмотр удобным по времени. В первой части видео показаны этапы создания рисунка карандашом. Так как рисунок – это важный этап создания композиции, который помогает понять, как расположить главное и второстепенное; как вести линии, и готовить рисунок к следующему "цветному" этапу.

Цветной вариант росписи подсказывает, как возможно создать собственное цветовое решение композиции. Оттолкнувшись от упрощенного

решения, можно внести свои дополнения, слои и создать собственный волшебный мир.

Краткий обзор мастер-классов дает возможность увидеть важные составляющие всех видео:

- Изображение нового главного героя (персонажа)
- Создание эффектного фона

Последовательно выстроенная работа подсказывает краткий путь создания эффектной картинки. Вся работу сопровождает аудио и текст. Музыкальное сопровождение обогащает восприятие создаваемых образов.

Представленные мастер-классы направлены на то, чтобы обучающиеся могли легко повторить рисунок у себя в блокнотах и получить яркие эмоции от проделанной работы. Таким образом, данные мастер-классы можно рекомендовать обучающимся, имеющим начальные знания в рисовании маркерами, а педагогам могут помочь в качестве новых идей для занятий графикой.

На сегодняшний день маркеры получили широкое распространение, стали доступными по цене. Поэтому это направление позволяет привлечь к творчеству обучающихся любого возраста и достатка, так как удовлетворяет их потребности на любом этапе развития. Для младшего возраста это знакомство с новыми героями и формами, для обучающихся старшего возраста это проявление индивидуальных способностей и совершенствование технических навыков и профессионализма в графике. В дальнейшем считаю необходимым дополнять серию мастер-классов новыми идеями.



Примеры готовых работ «Панда путешественник». Фото Бахтиной Ю.Р.

Приложение

Интернет источники

«В пещере дракона»

<https://www.youtube.com/watch?v=LjV-2HNIYDo>

«Панда путешественник»

<https://www.youtube.com/watch?v=uOrlZUxlCzg>

«Рисунок русалочки»

<https://www.youtube.com/watch?v=KtiFRXPuQdQ&t=73s>

«Русалочка в цвете»

https://www.youtube.com/watch?v=1i1h_AWd_to